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Protokół Nr IX/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 8 września 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta   mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że do porządku Sesji zostaną 

wprowadzone 2 dodatkowe projekty uchwał: 

 Projekt uchwały w sprawie powołania opiekuna MRG. 

 Projekt uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Radny Ireneusz Nowrotek poinformował, że Komisja Budżetu i Oświaty wnioskowały 

o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/2002 

Rady Gminy Chybie z dnia 14 marca 2002r. w sprawie  określenia zasad nabywania, 

zbywania i  obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na 

okres dłuższy niż  trzy lata. 

 Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG Przedstawił porządek po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Wręczenie dyplomów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów za wysokie 

wyniki w nauce w roku szkolnym 2014/2015. 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
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nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 3 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: przystąpienia w partnerstwie ze 

Starostą Cieszyńskim do projektu  pn. „ Aktywny powiat cieszyński  - program 

aktywizacji społeczno-zawodowej w obszarze pomocy społecznej’’. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania opiekuna MRG. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej 

Cieszynianki. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Przewodniczący RG poinformował, że na stronie 5 protokołu nastąpiła pomyłka dotycząca 

interpelacji Pana Tomasza Przybyły, który interpelował o wycięcie samorostów na ul. 

Orzeszkowej i Polnej. 

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Wręczenie dyplomów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów za wysokie 

wyniki w nauce w roku szkolnym 2014/2015. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że nagrodzono najzdolniejszych uczniów, którym 

przyznano wyróżnienia i stypendia za wysokie wyniki w nauce. Stypendia przyznano 29 

uczniom, z czego 16 uczniom gimnazjalnym i 13 uczniom szkół podstawowych. 

Średnia ocen stanowiąca podstawę do przyznania nagrody w szkole podstawowej wynosi 5,5 

w gimnazjum 5,4. 

Nagrody otrzymali: 

Karolina Kosowska,  

Katarzyna Janota,  

Aleksandra Loska,  

Dominik Puchałka, 

Bartłomiej Wiewióra, 

Oskar Mizia, 

Zuzanna Krypczyk, 

Dorota Stasicka, 

Justyna Siuzdak, 

Michał Sutor, 

Julia Żerdka, 

Marcelina Blicharz, 

Martyna Białas,  

Nikodm Moroz,  

Oliwia Kurpas  
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Sara Dufke, 

Maria Krypczyk, 

Natalia Zoń 

Aleksandra Jóźwiak, 

Kornelia Kidoń, 

Tymoteusz Matula, 

Krzysztof Gorzynik, 

Paulina Ogrodnik, 

Miłosz Pietrzyk, 

Jakub Linert, 

Andrzej Chucher, 

Urszula Mrózek, 

Karolina Pietroszek, 

Sebastian Kowalik, 

Julia Jagosz,  

Jacek Jagosz  

Nagrodę otrzymała również Karolina Puzoń za osiągnięcia w zawodach pływackich, wysokie 

wyniki w nauce oraz wzorowe zachowanie. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Wójcikiewicz złożył uczniom gratulacje. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas złożył gratulacje uczniom ich rodzicom oraz 

nauczycielom. 

 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała interpelował w sprawie przystanku PKP w Zaborzu - załącznik 

nr  3.  

Radny Ireneusz Nowrotek interpelował w sprawie wykoszenie chwastów za barierką na 

wyjeździe z ul. Bieniowieckiej - załącznik nr 4. 

Radny Marcin Puchalik interpelował: 

1. W sprawie wycięcia drzew przy ul. Darwina w Zaborzu - załącznik nr 5. 

2. W sprawie wycięcia drzew przy ul. Czereśniowej (droga powiatowa) - załącznik nr 6. 

3. O wystąpienie do operatora Orange o naprawę złamanego słupa na ul. Karola Miarki - 

załącznik nr 7. 

4. O usuniecie znaku „zakaz wjazdu” w rejonie wejścia do Przedszkola w Zaborzu - 

załącznik nr 8. 

Radny Rafał Zieliński pytał o zasady ubezpieczenie dróg gminnych, ponieważ wnioski 

o odszkodowanie złożone przez mieszkańców w związku ze szkodami wyrządzonymi 

w czasie nawałnicy przez wywrócone drzewa lub ułamane konary zostały przez firmę 

ubezpieczeniową odrzucone. Z informacji uzyskanej od mieszkańców wynika, że wszystkie 

wnioski zostały odrzucone. Ubezpieczyciel powoływał się na art. 415 kodeksu cywilnego. 

Radny Leszek Josek  
1. poinformował, że to dotyczy również dróg powiatowych. Wyraził opinię, że trzeba 

coś z tym problemem zrobić.  

2. Zwrócił się z zapytanie do radnych powiatowych czy mogą zasięgnąć w powiecie 

informację, na jakim etapie w Starostwie jest sprawa złożonej przez Gminę 

dokumentacji na II etap budowy kanalizacji.  

3. Radny pytał również czy most w Strumieniu będzie otwarty od 21 września. 

Radny Jan Szczypka interpelował o wymianę znaku drogowego na początku ul. Leśnej- 

załącznik nr 9. 

Sołtys Jan Szostok  
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1. Pytał czy jest możliwość zamontowania monitoringu na boisku w Zaborzu, to by 

poprawiło bezpieczeństwo.  

2. Przypomniał, że na poprzedniej sesji interpelował o wycięcie zakrzaczeń na ul. 

Czereśniowej - od torów w stronę Pierśca – i nic nie zostało zrobione. 

3. Ponownie pytał czy już wiadomo, kto jest właścicielem ul. Kalinowej. 

Radny Marcin Puchalik nawiązując do sprawy monitoringu na boisku w Zaborzu powiedział, 

że boisko jest jednym z największych w Gminie i wiele dzieci, również z Mnicha z niego 

korzysta. W okresie wiosennym było wiele aktów wandalizmu. Monitoring przyczyniłby się 

do poprawy bezpieczeństwa. 

Radny powiatowy Janusz Dziedzic odpowiadał na zapytanie dotyczące zadań Powiatu. 

Sprawa pozwolenia na III etap kanalizacji ma jeszcze historię w poprzedniej kadencji. 

Kwestie wykonania projektu, zwłaszcza w części dotyczącej ul. Kwiatowej znacznie się 

przedłużyła. Proces wydania decyzji jest bardzo złożony. Jest około 300 nieruchomości. 

Kiedy proces administracyjny dobiegał końca okazało się, ż spośród właścicieli 

nieruchomości około 20 już nie żyje, wydanie decyzji stało się niemożliwe. Proces 

administracyjny musiał być wznowiony. Obecnie sprawa zmierza do szczęśliwego końca. 

Radny poinformował, że termin zakończenia remontu mostu wynikający z umowy 

upływa 20 października. Jest to zakończenie całego procesy inwestycyjnego. Zobowiązanie 

wykonawcy było takie, że do końca sierpnia będzie możliwa przejezdność mostu. Tego 

terminu nie udało się dotrzymać. Obecnie aktualny jest termin przejezdności mostu na 21 

września. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że kwestia ul. Kalinowej nie jest wyjaśniona. 

Zwrócił się do Radnego Janusza Dziedzica, aby wyjaśnić w Powiecie i uregulować kwestię 

własności tej drogi. Czyja jest ta droga. 

Radny zadeklarował pomoc w tej sprawie. Powiedział, że interes społeczny jest 

najważniejszy. 

Radny Rafał Zieliński pytał, czy opóźniony remont mostu ma związek z pracami 

niezwiązanymi z remontem. Mieszkańcy zauważali, że pracownicy wykonujący remont 

mostu piaskowali felgi w samochodach prywatnych i kosiarkach. Mieszkańcy pytali o ile się 

przedłuży w związku z tym remont mostu. 

Radny Janusz Dziedzic odpowiedział, że nie dotarły do Starostwa takie informacje. Na razie 

przebieg prac jest zgodny z dokumentacją. Po rozpoczęciu inwestycji okazało się, że stan 

mostu jest gorszy niż przewidywano.  

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 
załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami - załącznik nr 11. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu, Komisja Oświaty 

Komisje obradowały na połączonym posiedzeniu. Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz 

Nowrotek poinformował, że opiniowano materiały na Sesję, i rozpatrywano sprawy bieżące. 

Komisje złożyły wniosek, aby sprawdzić pod kątem prawnym czy filmowanie pracowników 

Urzędu w czasie posiedzeń Komisji RG i Sesji jest zgodnie z przepisami - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 12. 

Komisja Prawa i Komisja Środowiska 
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Komisje obradowały na połączonym posiedzeniu. Przewodniczący Komisji Środowiska 

Sebastian Strządała poinformował, że opiniowano materiały na Sesję, i rozpatrywano sprawy 

bieżące - opinia Komisji stanowi załącznik nr 13. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Maria Pisarek  

1. Prosiła o informację, na co zostały pozyskane środki zewnętrzne, o których Wójt mówił 

na dożynkach. 

2. Pytała, czy jest możliwe w przyszłym roku ustalenie upustów za ścieki dla mieszkańców 

budynków jednorodzinnych. Gminy stosują pewne upusty w okresie letnim, bo się dużo 

podlewa. 

3. Przypomniała, że były plany, aby wybudować w Gminie boisko typu Orlik. 

Poinformowała, że w tym roku, w związku z upałami na tych boiskach wydzielał się 

ogromny smród i młodzież nie mogła grać. Młodzież nie do końca chce grać na takim 

twardym podłożu, bo bolą stopy i młodzież szuka trawiastego boiska. 

4. Poinformowała, że przed dożynkami objechała ulice gdzie miał jechać korowód, ale nie 

były oznakowane ulice. Wnioskowała, aby systematycznie to uzupełniać. 

5. Nawiązując do niedawnego wypadku na ul. Bielskiej, Pani M. Pisarek powiedziała, że 

dosyć późno był sygnał ze straży. Jednak przyjechały straże i policja a dopiero po półtorej 

godzinie była sugestia policji, aby strażacy kierowali ruchem. Wyraziła opinię, że takie 

działania powinny być podjęte znacznie wcześniej, bo jest utrudniony ruch. 

Pan Wardas Jarosław  
1. Apelował, abyśmy zaczęli dbać o naszą okolicę. Aleja Dębowa jest jedną z kilku takich 

alei w Polsce, to jest skarb. Wyraził opinię, że musimy dbać o ten teren. Zaproponował, 

aby złożyć wniosek o pozyskanie dodatkowych funduszy na ochronę tych drzew. 

2. Poruszył kwestie budowy nowych chodników. Zwrócił się, aby planować chodniki tak, 

aby one nie były przy drogach i powodowały wycinkę drzew. Należy szukać innych 

rozwiązań. Jest planowany nowy chodnik przy ul. Cieszyńskiej. Ten chodnik będzie się 

notorycznie osuwał, bo tak jest po drugiej stronie. Wyraził opinię, że należy wykonać taki 

chodnik bezpośrednio na rowie, chodnik wraz ze ścieżką rowerową. Tak jest zrobione 

w Zbytkowie. Droga jest bardzo niebezpieczne, chodnik przy drodze spowoduje 

dodatkowe zagrożenie, że ktoś nie ucieknie na pobocze. Dodatkowym problemem są 

koszty odśnieżania, zwłaszcza w sytuacji, kiedy jedna firma odśnieży chodnik, a potem 

kolejna firma odśnieża drogę i z powrotem śnieg jest na chodniku. 

Pan Przemysław Major 

1. Prosił, aby się zainteresować chodnikami przy głównych drogach ul. Bielska 

i Cieszyńska. Chodniki się zapadają, powstają kałuże. Ponieważ trwają prace nad 

budżetem na 2016 r. jest to czas, aby te remonty zaplanować. Na zebraniu sołeckim 

w Chybiu był wniosek, aby wykonać dodatkowy odcinek chodnika 300 m, przy ul. 

Bielskiej w stronę Strumienia. 

2. Pan P. Major poinformował, że zawodowo jest związany z samorządem, od roku 

mieszka w Chybiu i interesuje się sprawami dotyczącymi Gminy. Od miesiąca 

października planuje nagrywanie posiedzeń Komisji i Sesje i publikowanie tych 

nagrań na np. yutube. Ma to na celu zapoznanie mieszkańców z pracami Rady, 

zwłaszcza, że nie każdy może być obecny na tych posiedzeniach. Częściowo to jest 

w prasie, protokół z Sesji jest dostępny w BIP. To działanie ma na celu, aby 

mieszkańcy mieli możliwość zapoznania się z pracami Rady.  

3. Zwrócił uwagę, że protokoły z posiedzeń komisji nie są publikowane w BIP. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał: 

Panu Przemysławowi Majorowi: 
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Ad.1. Uwagi dotyczące chodników są celne. Zadanie zostaną wprowadzone do budżetu. 

Ad.2. Protokoły z Komisji sprawdzimy, będą na BIP. 

Panu Jarosławowi Wardasowi 

Ad. 1. W nowym roku budżetowym wystąpimy o większe środki na pielęgnację drzew. 

Dotychczas Rada w budżecie zapewniała środki na ten cel. Będziemy śledzić gdzie będą 

możliwe do pozyskania środki. 

Ad. 2. Jesteśmy na etapie koncepcji chodnika przy ul. Cieszyńskiej. Już wiadomo, że budowa 

chodnika przy jezdni wymaga wycięcia 2 dębów. Ostateczną koncepcję wybierze Rada. Jeżeli 

jednak zejdziemy z chodnikiem na dół to się będzie wiązało z większymi środkami 

finansowymi. Gmina nie jest właścicielem całego gruntu, są tam również grunty własności 

Powiatu. Sami jednak robimy projekt, będziemy aplikować o środki zarówno na chodnik przy 

ul. Cieszyńskiej jak i przy ul. Bielskiej.   

Wójt dodał, że po ostatniej nawałnicy powiedział, że najważniejsze jest życie ludzkie. 

Szkoda, że Klub Gaja nie był wtedy obecny - powiedział. 

Pani Marii Pisarek: 

Pozyskano środki na zwiększenie dofinansowania etapu I. Pojawiła się taka możliwość, 

pojawiły się środki w Urzędzie Marszałkowskim. Wójt powiedział, że czynił starania w tym 

zakresie. 4 września podpisano aneks do umowy, to suma przeszło 4 mln zł. Środki na koncie 

Gminy pojawią się pod koniec miesiąca. Urząd stara się o wszystkie możliwe środki. Te 

pieniądze są pewne.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, czy w tym roku już będziemy mogli uruchomić 

te środki. 

Wójt odpowiedział, że trzeba znaleźć zadanie, na które to można przeznaczyć. Zaznaczył, że 

do pozyskania tych środków przyczynili się radni sejmiku wojewódzkiego z naszego terenu. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 
Opinie Komisji. 

Opinię Komisji Budżet i Oświata przedstawił Ireneusz Nowrotek. 

Przedstawił zmiany zaproponowane na posiedzeniu komisji:  

§ 5 ust.  3 – usunąć. 

§ 6 ust. 2 pkt 1) - częstotliwość wywozu nieczystości ciekłych ustalić, „co pół roku”.   

§ 9 ust.1 pkt 3) - ustalić odległość ula „co najmniej 3 m”. 

Komisja opiniowała pozytywnie projekt po zmianach. 

Opinię Komisji Środowiska i Prawa przedstawił Sebastian Strządała. 

Przedstawił zmiany zaproponowane na posiedzeniu komisji:  

§ 5 ust.5 pkt 3 - aby odległość pomiędzy koszami nie przekraczała 200 m. 

§ 6 ust. 2 pkt 1) - częstotliwość wywozu nieczystości ciekłych ustalić, „co pół roku”.   

§ 9 ust.1 pkt 3) - ustalić odległość ula „co najmniej 3 m”. 

Radny wyjaśnił, że propozycja wprowadzona na posiedzeniu komisji, dotycząca usytuowania 

koszy ulicznych, co 200 m miała na celu to, aby zachować czystość. Propozycja, jaka była 

w uchwale i jaką ostatecznie przyjęła komisja budżetu i oświaty jest „nie dalej niż 500 m”. 

Radny wyraził opinię, że być może w Centrum kosze jednak powinny być rozstawione 

częściej. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że jak będzie taka potrzeba to się to załatwi. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że z uwagi na to, iż są 2 różne wnioski, 

trzeba poddać pod głosowanie wniosek Komisji Środowiska, jako najdalej idący. 

Radni głosowali 2 głosy „za” przy 9 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących”. 

Wniosek nie został przyjęty. 
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Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IX /56/2015 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Chybie - załącznik nr 14. 
 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Opinie Komisji. 

Opinię Komisji Budżet i Oświata przedstawił Ireneusz Nowrotek przedstawił zmiany 

zaproponowane na posiedzeniu komisji.  

§ 6 słowa „oraz” zmienić na „lub”. 

§ 5 zmienić brzmienie: „…rodzaje odpadów wymienione w § 4 uchwały. 

Komisja opiniowała pozytywnie projekt po zmianach. 

Opinię Komisji Środowiska i Prawa przedstawił Sebastian Strządała poinformował, że 

komisje przyjęły takie same zmiany jak w/w. Dodatkowo złożono wniosek, aby zmienić 

częstotliwość odbioru odpadów zmieszanych na 2 razy przez cały rok. Wyjaśnił, że obecnie 

odpady zmieszane są odbierane w okresie od października do kwietnia 1 raz w miesiącu. 

Dopiero w okresie letnim 2 razy w miesiącu. Radny powiedział, że nie wie czy to zwiększy 

koszty jednaj daje taki wniosek pod dyskusję. 

Dodał, że wielu mieszkańców jest tym zainteresowanych. Przypomniał, że Radny z Mnicha 

proponował na komisji, aby wprowadzić możliwość oddawania odpadów zmieszanych 

w workach. To jednak nie przeszło.  

 Przewodniczący RG, poddał pod głosowanie wniosek Komisji Środowiska i Prawa, jako 

najdalej idący. 

Radni głosując 2 głosy „za”, przy 10 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” nie 

przyjęli wniosku. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że teraz pozostaje taki zapis jak było wcześniej, 

w okresie od października do kwietnia 1 raz w miesiącu w okresie letnim i 2 razy. 

Radny Krzysztof Krzempek zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały, który radni otrzymali 

przed Sesją, w tabeli stanowiącej załącznik do uchwały, brakuje informacji na temat 

częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych. 

Wyjaśniono, że to jest błąd przy kopiowaniu. 

Sekretarz Andrzej Bura podał prawidłowe brzmienie załącznika. 

Radny Piotr Gmuzdek przypomniał, że ten wniosek był dyskutowany na komisji budżetu 

i oświaty i radni byli zdania, że zwiększenie częstotliwości odbioru odpadów zmieszanych 

zwiększy koszty ciążące na mieszkańcach. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do radnego Sebastiana Strządały – 

Przewodniczącego Komisji Środowiska, o zorganizowanie wyjazdu do sortowni odpadów, 

aby radni mogli się zapoznać z procesem przetwarzania odpadów segregowanych. 

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że odbyło w ubiegłej kadencji spotkanie z firmą, 

która odbierała odpady z terenu Gminy i sugerowali, aby wyodrębnić żużel, jako odpad 

segregowany, bo to wpłynie na obniżenie ceny.  Zrobiliśmy tak a jednak podrożało –

powiedział radny. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że nie można w chwili obecnej przewidzieć, jaka będzie cena.  
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Sołtys Jan Szostok wyraził opinię, że to jest proste, wystarczy zapytać firmę ile to będzie 

kosztowało. 

Wójt i Radni wyrazili opinię, że to nie jest takie proste. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” 1 wstrzymujący 

podjęła uchwałę Nr IX /57/2015 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 15. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 3 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IX /58/2015 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 3 szt. 

dębów stanowiących pomniki przyrody - załącznik nr 16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: przystąpienia w partnerstwie ze Starostą 

Cieszyńskim do projektu  pn. „ Aktywny powiat cieszyński  - program aktywizacji 

społeczno-zawodowej w obszarze pomocy społecznej’’. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IX /59/2015 w sprawie przystąpienia w partnerstwie ze Starostą Cieszyńskim do 

projektu  pn. „ Aktywny powiat cieszyński  - program aktywizacji społeczno-zawodowej 

w obszarze pomocy społecznej’’ - załącznik nr 17. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX /60/2015 w sprawie zawarcia porozumienia 

dotyczącego zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym - załącznik nr 18. 

 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. 

/autopoprawka/ 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IX /61/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. - załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IX/62/ 2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015 – 2025 r. - załącznik nr 20. 
 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej Rady 

Gminy. 

Komisje Budżetu i Oświaty zaproponowały kandydaturę Radnego Leszka Joska na opiekuna 

MRG. 

Komisja Środowiska i Prawa nie opiniowały projektu uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że w pierwszej kolejności Rada musi przegłosować 

zgłoszoną na Komisji Budżetu i Oświaty kandydaturę Radnego Leszka Joska.  

Pytał, kto jest za wyznaczeniem na opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Radnego Leszka 

Joska.  

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymujący” zaopiniowali pozytywnie 

kandydaturę. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr IX/63/2015 w sprawie powołania opiekuna MRG 

 - załącznik nr 21. 
Radny Leszek Josek podziękował za powierzoną funkcję. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt był przedstawiony na wszystkich komisjach. 

Komisje nie opiniowały projektu uchwały. 

Przewodniczący w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie kandydaturę Pan Edwarda 

Dudkowiaka. Poinformował, że został zgłoszony tylko jeden kandydat. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymujący” opiniowali pozytywnie 

przedstawionego kandydata. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr IX/64/2015 w sprawie przyznania Lauru 

Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 22. 
 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na interpelacje i zapytania. 

Radnego Sebastiana Strządały – Wójt powiedział, że wystąpi jeszcze raz do PKP w tej 

sprawie.  Poinformował, że ostatnia informacja od PKP była taka, że budynek jest 

przeznaczony do rozbiórki. 

Radnego Ireneusza Nowrotka – Wójt przyjął do realizacji  

Radnego Marcina Puchalika – Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Rafała Zielińskiego. Wójt powiedział, że nie wie ile jest tych wniosków, cały czas 

wpływają uwagi, są w toku postępowanie odwoławcze. Gmina nie ma możliwości wypłaty 

takich odszkodowań. Radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

Radny poinformował, że złoży wniosek o rozszerzenie polisy.  

Radnego Jana Szczypki. Wójt powiedział, że jak się znajdą środki to zostanie to zrobione. 

Sołtysa Jana Szostoka - monitoring zostanie potraktowany, jako wniosek do budżetu. Jak 

taka będzie wola Radnych to będzie to zrobione. 

 
20. Wolne wnioski i informacje. 
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Przewodniczący RG Mirosław Wardas złożył informację w sprawie oświadczeń majątkowych 

radnych - załącznik nr 23. 

Radny Rafał Zieliński złożył wniosek: dotyczący sposobu ubezpieczania. Tak, aby w polisie 

znalazł się zapis wykluczający możliwość powołania się ubezpieczyciela na niekorzystne 

warunki atmosferyczne - silny, porywisty wiatr – wichura, jako podstawę odmowy wypłaty 

roszczeń. Poszukać takiego ubezpieczenia, które będzie taką możliwość dawało chyba, że 

Gmina przejmuje tą odpowiedzialność na własne ręce, przy tym jest pytanie, za co płacimy 

w obecnej sytuacji. Czy są jakiekolwiek przypadki, że możemy skorzystać z odszkodowania 

w zamian za płaconą składkę. 

Radny wnioskował: znaleźć taką polisę ubezpieczeniową, która będzie umożliwiała w takich 

warunkach, jakie miały miejsce tj. niekorzystne warunki atmosferyczne - silny, porywisty 

wiatr, wichura - wypłatę odszkodowań dla mieszkańców, z polisy ubezpieczonego, na skutek 

zaistniałych szkód po przejściu takiej nawałnicy. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

Radny Sebastian Strządała nawiązując do wcześniej poruszonej kwestii przystanku PKP 

w Zaborzu, zaproponował, aby w związku z obecną sytuacją związaną z uchodźcami 

rozpatrzyć możliwość pozyskania środków i zgłoszenia, że ten budynek może być 

przeznaczony na ten cel. W Zaborzu jest duży sprzeciw społeczny, aby wyburzyć ten 

budynek. 

Wójt Janusz Żydek przypomniał, że z informacji uzyskanej od PKP wynika, że budynek jest 

w takim stanie technicznym, że jest przeznaczony do rozbiórki. PKP zgodziłoby się na 

przekazanie Gminie tego budynku pod warunkiem wyremontowania go przez Gminę 

i zachowania tam kasy PKP i poczekalni. Wydadzą zgodę pod tymi warunkami.  

Radny Grzegorz Ochodek zwrócił się do radnych powiatowych z prośbą o interwencję na 

ul. Wyzwolenia. Od zjazdu do szkoły podstawowej nr 2 w stronę Zarzecza, w rowach rosną 

tataraki na wysokość 1,5 m.  

Radny Mirosław Wardas poinformował, że składał wniosek do budżetu, ogólnie na budowę 

chodnika przy ul. Wyzwolenia, tego odcinka, który był już 2 razy przeprojektowany a teraz 

jest kolejny projekt. Ale chodzi również o ten odcinku po drugiej stronie ul. Wyzwolenia od 

Urzędu Gminy do ul. Sportowej. Jest to centrum Gminy, należy pomyśleć przynajmniej 

o uporządkowaniu tego terenu. Być może udałoby się to zaasfaltować i udostępnić, jako 

parking. 

Wójt powiedział, że jest „za” tą propozycją. 

Radny Leszek Josek odczytał list naszego mieszkańca, osoby niepełnosprawnej, jaki ukazał 

się na facebooku - załącznik nr 24. 

Wójt powiedział, że wszystko, co teraz jest projektowane uwzględnia potrzeby 

niepełnosprawnych. 

 

21. 21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

IX Sesję RG o godz. 19
12

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


